

# Un artista vigente a medio siglo de su debut

Pese a iniciar su carrera en 1956, la Academia Latina de Grabación lo nombró la Persona del Año 2014; “ha sabido acoplarse a los cambios que ha tenido la industria”, vocero de Sony

Un artista completo: compositor, escritor y cantante, así es Joan Manuel Serrat, aquel hombre que representa uno de los pilares más importantes en la música en América Latina y que luego de medio siglo de su debut es considerado uno de los grandes artistas del siglo XXI.

Así lo dejó claro la Academia Latina de Grabación cuando, en noviembre de 2014 calificó al cantautor español de “leyenda” al entregarle el reconocimiento de Persona del Año.

“Por sus logros artísticos y sociales, así como por sus contribuciones a la cultura iberoamericana, además de su profundo y brillante estilo de composición, su poesía tanto en español y catalán, su estilo lírico, aunado a su único y magnífico talento lo convierten en una figura musical atesorada y de leyenda”, señaló Gabriel Abaroa Jr., presidente de la Academia Latina de la Grabación, con sede en Miami.

Sólo en México, el intérprete de “Penélope” ha vendido más de 770 mil copias de más de 30 álbumes, lo que lo convierte en uno de los artistas con mayor demanda en nuestro país luego de incursionar en la industria musical con la disquera madrileña Zafiro, en 1969. Por otra parte, son ya 14 millones de copias las que ha vendido Serrat en todo el mundo.

Pero lo que ha mantenido al barcelonés en la cima de los artistas más solicitados, luego de 50 años es que, pese a vivir los cambios en la industria ha logrado acoplarse a la nueva demanda musical, conquistando varias generaciones con letras de conciencia social o de amor.

“Joan Manuel Serrat es más que un artista, es una visión, un representante de lo que se vivió en América Latina en los años 60 y 70, un exponente increíble al momento de hablar de la música.

Estamos hablando de un artista que se mantiene vigente por el gran contacto que tiene con sus fans y que no deja de innovar en su música” menciona a La Razón Jorge Ávila Téllez, Coordinador de Marketing de Sony Music.

Serrat se ha ido renovando con el tiempo, y lo deja claro en su última producción, Antología desordenada, en la que invita a artistas que van desde Rene de Calle 13, Alejandro Sanz, Paquita la del barrio y su inseparable amigo Joaquín Sabina a retomar sus éxitos para festejar el medio siglo de vida de su carrera.

# Trayectoria

Sony, la última casa

En medio siglo, el cantante catalán ha cambiado de casa discográfica; tres sellos son los más importantes

5

**Calles** en España llevan el nombre de Joan Manuel Serrat

28

**Medallas** y distinciones ha recibido el cantante

2

**Escuelas** y un edificio fueron nombrados en su honor en España

36

**Discos** de larga duración ha grabado el catalán hasta ahora

3

**Películas** son en las que ha participado el barcelonés

8

**Doctorados** Honoris Causa, entre ellas el otorgado por la UNAM

